



Наши герои

Группа 24Веб-2



Аркадьев Николай Архипович

Родился 1924 года в Кармаскалинском районе
деревня Андреевка.

Был призван на фронт в 1942 году. Был танкистом.
В 1943 в битве под Ельней был ранен в руку,
вследствие чего был комиссован. Вернулся домой
без правой руки.

Работал в Уфе в БашПотребСоюзе главным
бухгалтером. Вырастил трех сыновей.

Скончался в 1975 году в Уфе и похоронен в
деревне Ильтеряково.

Ямашев Мударис
Валиуллинович

Годы жизни: 1925-2008

Воевал с 1942 по 1944 гг

Награжден орденом Отечественной
войны II степени

Звание: Рядовой

Правнук Габсалихов Денис





Рыбалко
Василий Данилович
(1923-1943 гг.)
лейтенант (командир танка)



Гончарук
Иван Филиппович
(1904-1944 гг.)
Гвардии сержант. Артиллерист

ЧЕЛОВЕК ЖИВ, ПОКА ЖИВА ПАМЯТЬ О НЕМ

В марте редакция газеты обратилась к своим читателям с просьбой откликнуться тем, у кого в семейном архиве сохранились письма родных, близких, друзей с фронтов Великой Отечественной войны. Естественно, мы надеялись и верили, что таковые обязательно найдутся. И не ошиблись. Первой ласточкой стал телефонный звонок из п. Благовар. Звонили супруги Рыбалко—Екатерина Михайловна и Алексей Данилович. Я, естественно, в тот же день ближе к вечеру поехал к ним. Ведь люди берегли эти пожелтевшие треугольники более 60 лет...

Рыбалко—в поселке Благовар фамилия известная. В первую очередь, наверное, потому, что люди, носящие эту фамилию, настоящие трудяги. В основном это продолжатели рода Данилы Ивановича и Марии Давыдовны.

В семье знаменитого на всю округу кузнеца Данилы было девять детей—семеро сыновей и две дочери. К сожалению, пятеро из них не дожили до наших дней. В живых остались Алексей да Петр Даниловичи. Но продолжателей рода Рыбалко—десятки. А если точнее, то "ровно" 65 человек. Это

двое сыновей, их дети, внуки, правнуки...

В свое время в нашей газете был опубликован большой очерковый материал под заголовком "Кузнец Данило и его сыновья", подробно рассказывающий об этой большой семье. Поэтому повторяться не будем. А расскажем лишь об одном из сыновей, Василии, погибшем в свои 20 лет. Его имя высечено на плитах мемориала на Мамаевом Кургане, а письма с фронта хранит по сей день его брат Алексей. В восьмой книге "Памяти" Республики Башкортостан есть такие стро-

ки: "Рыбалко Василий Данилович родился в 1923 году в деревне Кармала Самаринского сельского Совета. Служил в танковой части 27 армии. лейтенант. Погиб 06.03.43 года. Где похоронен неизвестно". Рассказывает Алексей Данилович:

—До войны Василий окончил Языковскую среднюю школу. Затем работал бухгалтером-учетчиком в д. Поносово. Жили мы в Благоваре. Он каждый день спозаранку пешком уходил на работу, поздно возвращался. Он, пожалуй, был самым аккуратным среди нас. Мечтал учиться дальше, но помешала война. Его призвали в 1941 году и сразу же направили в Ульяновское танковое училище. Затем перевели в г. Горький, учиться по той же линии.



Получил офицерское звание, стал командиром. Помню, родители не раз говорили об этом. Письма он писал часто. Но, к сожалению, у меня сохранились лишь два из них, написанные им сестре Ольге и ее мужу Федору, служившему тогда в контрразведке.

Если по хронологии, то письмо зятю датировано 19 ноября 1942 года, а сест-

ре—25 января 1943 года. Вот в таком порядке мы и изложим их без всякого изменения.

"Привет с фронта! Здравствуй, Федя!"

Во-первых строках своего маленького письма передаю пламенный боевой привет и наилучшие пожелания в твоей жизни и работе. Сообщаю, что письмо твое я получил, за которое

сердечно благодарю. Выбрав свободную минуту, я решил посвятить ее письму. А почему свободную минуту, ибо все остальное время я отдаю повышению военного уровня знаний, не покидая боевого коня, на котором я не однажды давил фрицев. Да, Федя, когда я был на гражданке, представление о бое и вообще о войне, по сравнению с тем, что видишь в действительности, сам участвуешь

в этой битве, было у меня иное.

В атаках я бывал не раз и не без успеха. Однажды со мной произошел такой случай: бой был жаркий, конь мой получил повреждение, с наступлением сумерек я приступил к устранению поломки. И вот слышу: кто-то просит о помощи. Там наших не должно было быть. Там немцы. Я разгадал за-

О НЕМ



сердечно благодарю. Выбрав свободную минуту, я решил посвятить ее письму. А почему свободную минуту, ибо все остальное время я отдаю повышению военного уровня знаний, не покидая боевого коня, на котором я не однажды давил фрицев. Да, Федя, когда я был на гражданке, представление о бое и вообще о войне, по сравнению с тем, что видишь в действительности, сам участвуешь

в этой битве, было у меня иное.

В атаках я бывал не раз и не без успеха. Однажды со мной произошел такой случай: бой был жаркий, конь мой получил повреждение, с наступлением сумерек я приступил к устранению поломки. И вот слышу: кто-то просит о помощи. Там наших не должно было быть. Там немцы. Я разгадал за-

мысел просящего о помощи, и в следующую минуту он замолчал от моей автоматной очереди. Это была немецкая разведка. С рассветом увидели—ни трупа, ни людей. К исходу дня мой конь ожил, и я снова ринулся на нем бить фрицев, давить их в блиндажах и укрытиях как кротов в норах.

Да, Федя, можно много рассказывать об этих гитлеровских кровавых псах, разъяренных зверях. Но об этом пока все. Несколько слов о себе. Живу ничего, письма из дома получаю, а также и от Павла. Он пишет, что у него скоро будут зачеты. Федя, пиши почаще. На этом пока все. С тем и досвидания. Остаюсь жив и здоров. Жму крепко правую руку. С приветом Вася. Жду скорого ответа. 19/XI—42 г.

Письмо второе. "Фронтowej привет! Здравствуй, Оля! Передаю пламенный сердечный боевой привет своей дорогой незабываемой сестренке, а также пламенный привет и поклон дорогой племяннице Верочке. Правда пока, не-

виданной мною. Но я прекрасно представляю ее по твоим описаниям в своем воображении. А также горячий привет и поклон папе и маме.

А теперь сообщаю, что письмо твое от 16.01.43 г. я получил 25.01.43 г. (заметьте, какая была оперативность почтовиков тех лет!), за которое искренне-сердечно благодарю и еще сообщаю, что высланную Вами посылку тоже получил. Правда, только одну. Но раз получил эту, то, думаю, что должен скоро получить и остальные. Спасибо за сухари, мед, сало и носовой платок. До слез благодарен. От Феди письма получаю. Последнее получил 20.01.43 г.

Пару слов о себе: живу по фронтовому. Оля, напиши, как идет жизнь в Благоваре, кто остался из девчат и ребят и как вы живете? Коля, наверное, стал уже большим парубком. Привет от меня Нюре, племяннице Верочке, Коле, Ване, Мише, Пете, Лёне и дорогому братишке Павлику и всем остальным из молодежи Благовара. Привет, привет. Вот

пока все. С тем досвидания. Остаюсь жив и здоров. Жму крепко всем правую руку.

Целую тебя. Твой брат Вася. 25.01.43 г."

Через месяц и двенадцать дней война оборвет жизнь двадцатилетнего парня Василия Рыбалко. Парня веселого и в то же время не по возрасту серьезного, оптимиста и люто ненавидевшего врага-завоевателя. Не будь этой проклятой войны, он с его целеустремленностью, тягой к знаниям, мог бы стать настоящим тружеником нашего общества, найти свое место в жизни, любить и воспитывать детей. А он ушел, не успев даже посидеть с любимой у калитки и насладиться по весне ароматом цветов. Помешала пороховая гарь войны.

А вам, уважаемые Алексей Данилович и Екатерина Михайловна, спасибо за письма-реликвии. Пусть эта публикация в юбилейный год Великой Победы станет подарком души от всех Рыбалко воину-патриоту Василию Данилычу...

Х. БАШИРОВ.

ре—25 января 1943 года. Вот в таком порядке мы и изложим их без всякого изменения.

"Привет с фронта! Здравствуй, Федя!

Во-первых строках своего маленького письма передаю пламенный боевой привет и наилучшие пожелания в твоей жизни и работе. Сообщаю, что письмо твое я получил, за которое



**Мухаметшин Шаймухамет
Мухаметшинович**

Родился 1899 г.р., деревня Карамалы
Губеево Туймазинского р-на БАССР

Красноармеец стрелок, воевал с 1941 по
1943 г.

Погиб 29 марта 1943 г.

Похоронен Смоленская область Восточный
р-н деревня Некросы.

Перезахоронен в Смоленской области
Ельнинский р-н деревня Ельня

Мухаметшин Сафа Шаймухаметович

Родился в 1923 г.р., деревня Карамалы Губеево
Туймазинского р-на БАССР

Призвали в 1942 г., воевал под Сталинградом, был ранен,
лечился в военном госпитале в Г. Горьком.

После госпиталя был командиром пулеметного расчета в
звании гвардии старший сержант. Воевал в конной дивизии
генерала Доватора.

Пропал без в апреле 1945 г в Германии.



Правнук Сайфуллин Эрик



Мухаметшин Вафа Шаймухаметович

Родился в 1925 г.р., деревня Карамалы Губеево

Призван в 1943 г в возрасте 17 лет.

Был разведчиком. Погиб в феврале 1945 г, похоронен
в Чехословакии с. Боры Ракитицы

Гимазов Габдрахман Мухаметьяриевич

Годы жизни: 1921 – 1996 гг

Пулеметчик

Участвовал во 2-ом Украинском фронте

Награжден Орденом Отечественной войны II степени,
ветеран труда

Правнук Миргалимов Аскар

Бессмертный  ПОЛК



Гимазов

Габдрахман Мухаметьяриевич

Участвовал во 2-ом Украинском фронте, пулеметчик.
Награжден Орденом Отечественной войны II степени, ветеран труда.

17.06.1921-25.11.1996